Corrente continua — Esercizio n. 26
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli piu complessi

Una pompa solleva 100 litri di acqua al minuto all’altezza di 100 metri:
a) Calcolare la corrente che circola nel motore elettrico della pompa ad una tensione di 220 V
b) Se il motore ha un rendimento del 40% quale corrente circola?

Il lavoro da compiere e di conseguenza I'energia che occorre per sollevare I'acqua all’altezza prevista vale:
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La pompa, che impiega 1 minuto per sollevare la quantita di acqua prevista (100 1), dovrebbe avere, se il rendimento fosse unitario, una
potenza minima pari a:
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Conoscendo la potenza della pompa e la d.d.p. a cui lavora e possibile calcolarne la corrente:
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Poiché e noto che il rendimento della pompa € del 40%, allora la potenza effettiva assorbita dalla pompa deve essere almeno:
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Allora la effettiva corrente che circola nella pompa, funzionante alla d.d.p. di 220 V, vale:
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